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                                               Departamento de matemática

                                                                                              Profesor Jesús Salinas

Matemática cuarto básico

Solucionario  guía N° 4

MA04 OA 05: Demostrar que comprenden la multiplicación de números de tres dígitos por números de un dígito: usando estrategias con o sin material concreto

1.- Expresar mediante una multiplicación 
R: 2 X 5  = 10

R:12 X 4  = 48
R: 8 X 3  = 24
2,. Lee lo que dice cada niño y luego responde

El doble de un número es 18, ¿cuál es el número? R: 9

El triple de un número es 21, ¿Cuál es el número? R: 7

¿Cuál es el doble  del triple de 3? R: 18

¿Cuál es el triple  del doble de 4? R: 24

3.- Calcula mentalmente y luego completa las tablas.

	x
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	3
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30

	6
	6
	12
	18
	24
	30
	36
	42
	48
	54
	60

	X
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	4
	4
	8
	12
	16
	20
	24
	28
	32
	36
	40

	8
	8
	16
	24
	32
	40
	48
	56
	64
	72
	80


4.- Escribe estas sumas en forma de multiplicación y calcula los resultados:

20+20+20+20+20 = 20 X 5 = 100

12+12+12+12 = 12 X 4 = 48

15+15+15 = 15 X 3 = 45

40+40 = 40 X 2 = 80 

5.-  completa la tabla 

	Multiplicación 
	Factores 
	Producto 

	10 x 5 
	10 y 5 
	50

	25 x 4 
	25 y 4
	100

	15 x 3
	15 y 3
	45

	30 x 4
	30 y 4 
	120

	10 x 9  ( puede ser otra multiplicación)
	10 y 9
	90 

	15 x 10 ( puede ser otra multiplicación)
	15 y 10 
	150

	20 x 15 ( puede ser otra multiplicación)
	20 y 15
	300


 6.- Completa los espacios en blanco

4 veces siete = 4 x 7 

7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 =  7  veces siete

6 x 9 = 9 x 6

5 x 9 = 45

10 x 6 = 60
7. - Calcula:
a) 40 x 6 = 240    e) 5 x 12 = 60  i) 5 x 26 = 130

b) 70 x 3 = 210    f ) 9 x 7 = 63    j) 40 x 2= 80

c) 5   x 10 = 50    g) 6 x 8 = 48    k) 2 x 25 = 50

d) 6 x 45 = 270    h) 4 x 15= 60   l) 5 x 20= 100

8.- Fíjate en el ejemplo, luego explica el procedimiento y resuelve las multiplicaciones.

Propiedad asociativa: El modo de agrupar los factores no varía el resultado de la multiplicación.
	7 x 200
	7 x 2 x 100
	14 x 100 = 1400


	6 x 900
	6 x 9 x 100 
	54 x 100 = 5400

	3 x 200
	3 x 2 x 100
	6 x 100 = 600 

	4 x 600
	4 x 6 x 100
	24 x 100 = 2400

	8 x 120
	8 x 12  x 10
	96 x 10 = 960

	10 x 900
	10 x 9 x 100
	90 x 100 = 9000


9.- Fíjate en el ejemplo, luego explica el procedimiento y resuelve las multiplicaciones.
Propiedad distributiva: La multiplicación de un número por una suma es igual a la suma de las multiplicaciones de dicho número por cada uno de los sumandos.
	385 x 6      

300 + 80 + 5

385 x 6 = (300 x 6) + (80 x 6) + (5 x 6)
385 x 6 =1800 + 480 + 30 

385 x 6 = 2310


	256 x 4
200 + 50 + 6

256 x 4 = (200 x 4) + (50 x 4) + (6 x 4)

256 x 4 = 800 +  200 + 24 

256 x 4 = 1024



	763 x 8
700 + 60 + 3

763 x 8 = (700 x 8) + (60 x 8) + (3 x 8)
763 x 8 = 5600 + 480 + 24
763 x 8 = 6104


